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1. Calculaţi măsurile unghiurilor paralelogramului ABCD, având m(<BDC)=30º şi [AB]≡[BD].

2. Aflaţi măsurile unghiurilor unui patrulater convex, ştiind că sunt direct proporţionale cu 1; 3; 5; 6.

3.. În dreptunghiul DEFG notăm O intersecţia diagonalelor. Ştiind că distanţa de la O la DE este egală cu un sfert din GE, calculaţi  m(<GOF).

4. Paralelogramul ABCD are AB=14 cm, BD=18 cm, iar M este mijlocul lui [BC]. Notăm AM ∩ BD={N} şi AM ∩ CD={P}. Calculaţi DP şi BN.

5. Se notează E, F, G, H mijloacele laturilor [AB], [BC], [CD], [DA] ale patrulaterului oarecare ABCD. Arătaţi că <GHE≡<GFE.

6. În trapezul isoscel ABCD, AD║BC, AD=11 cm, BC=5 cm, m(<DCB)=120( notăm E şi F punctele de intersecţie a liniei mijlocii MN cu [BD], respectiv [AC]. Calculaţi: a) MN; b) perimetrul trapezului; c) EF; d) Dacă T este piciorul perpendicularei din B pe AD, arătaţi că ATEF este paralelogram.

7. Un romb are o diagonală egală cu 25% din perimetru. Aflaţi măsurile unghiurilor rombului. 

8. Latura [AB] a pătratului ABCD se prelungeşte cu segmentul [BE], astfel încât [AE]≡[BD] şi B
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[AE]. Calculaţi m(<ECB).

9. ABCD şi AEFG sunt pătrate astfel încât G
[image: image2.wmf]Î

[AB] şi A
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[DE]. Demonstraţi că: a) AC║GE; b) EG
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BD;      c) DG
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BE.

10. În dreptunghiul ABCD construim AE
[image: image6.wmf]^

BD, E
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BD şi CF
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BD, F
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BD. Demonstraţi că [CE]≡[AF].

11. În triunghiul dreptunghic ABC, m(<C)=90(, notăm O centrul cercului circumscris şi G centrul de greutate. Demonstraţi că AB=6
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GO.

12. Un trapez isoscel are diagonalele perpendiculare, iar bazele au lungimile a şi b. a) Calculaţi înălţimea trapezului; b) Demonstraţi că mijloacele laturilor trapezului sunt vârfurile unui pătrat.

13. În triunghiul ABC, [AD] este mediană, D
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BC. Se ia punctul E
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(AD astfel încât [DE]≡[AD]. a) Arătaţi că AC║BE; b) Demonstraţi că în orice triunghi mediana este mai mică decât media aritmetică a lungimilor laturilor care au un vârf comun cu mediana.
14. În patrulaterul PQRS, <P este medie aritmetică a celorlalte trei unghiuri, iar <Q este medie aritmetică a unghiurilor <R şi <S. Demonstraţi că PS║QR.

15. În paralelogramul ABCD distanţele de la C la AB şi la AD sunt egale. Demonstraţi că ABCD este romb.

16. Trapezul ABCD are AD=2
[image: image13.wmf]×

AB=2
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BC=2
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CD. Calculaţi măsurile unghiurilor trapezului.

17. Notăm E punctul de concurenţă a bisectoarelor unghiurilor <A şi <D ale unui paralelogram ABCD, iar F mijlocul laturii [AD]. Arătaţi că EF║CD.

18. În trapezul isoscel ABCD, având AB║CD, AB=13 cm, CD=9 cm, AD=BC=7 cm, bisectoarele unghiurilor <A şi <B taie linia mijlocie în E şi F. a) Calculaţi EF; b) Demonstraţi că DE
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AE.

19. Pe laturile [BC] şi [CD] ale pătratului ABCD se iau punctele E, respectiv F, astfel încât [BE]≡[CF]. Arătaţi că patrulaterul AEFD este ortodiagonal (adică are diagonalele perpendiculare).

20. Prin vârful C al paralelogramului ABCD se duce, în exterior, o dreaptă a. Paralelele prin B şi D la AC intersectează dreapta a în punctele E, respectiv F. Demonstraţi că BE+DF=AC.
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